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Игра «Великаны — гномики» 

Цели: формировать грамматический строй речи, учить употреблени

ю уменьшительно-ласкательных суффиксов. 

Ход игры. Сообщите  ребенку, что все ходят в школу. Гномики и 

великаны тоже пошли в школу. 

Например: 

У великанов большие портфели, а у гномиков — 

маленькие портфельчики. 

У великанов большие книги, а у гномиков — маленькие книжечки. 

У великанов большие карандаши, а у гномиков — маленькие... 

У великанов большие тетради, а у гномиков — маленькие... 

У великанов большие линейки, а у гномиков — маленькие... 

У великанов большие ручки, а у гномиков — маленькие... 

У великанов большие кисти, а у гномиков — маленькие... 

  

Игра «Как?» 

Цели: формировать грамматический строй речи, учить образовыват

ь наречия от прилагательных 

Ход игры.  Предложите  ребенку закончить предложения, ответив 

на вопрос «как?» 

Мальчик  —хороший ученик, он учится (как?)... (хорошо). 

Внимательная девочка всегда слушает (как?) ... (внимательно). 

Старательные ученики всегда делают уроки (как?) ... (старательно). 

Прилежные ребята учатся (как?) ... (прилежно). 

Тот, кто получает отличные отметки, учится (как?) ... (отлично). 

  

Игра «Скажи наоборот» 

Цели: обогащать словарный запас, учить подбирать антонимы. 

Ход игры.  Предложите  ребенку продолжить предложения 

словами-наоборот. 

Маша опрятная девочка, а Саша — ... (неряшливый). 

Лида старательная ученица, а Катя — ... [ленивая). 

Женя толстый, а Лена — ... (худая). 

Витя сильный, а Рома — ... (слабый). 



Коля храбрый, а Костя — ... (трусливый). 

Даша учится хорошо, а Олег — ... (плохо). 

У Олеси портфель новый, а у Иры — ... (старый). 

 

Игра «Семейка» 

Цели: обогащать словарный запас, учить подбирать однокоренные 

слова к заданному. 

Ход игры.  Предложите  ребенку найти  к  заданным словам 

родственников. 

Слова: школа, книга, учить. 

 

«Подбери словечко»  

Бабочка какая? – красивая, разноцветная, лёгкая, быстрая …  

Муравей –  

Пчела – 

Комар –  

Божья коровка –  

Майский жук –  

Кузнечик –  

Стрекоза – 

 

«Подбери словечко» 

Бабочка что делает? – летает, опыляет, прячется …  

Муравей –  

Пчела –  

Комар –  

Божья коровка –  

Майский жук –  

Кузнечик –  

Стрекоза – 

 

«Скажи ласково»  

Муравей –муравьишка  

Стрекоза -  

Жук –  

Усы -  

Муха –  

Крылья -  

Комар –  

Глаза –



 

 

«Один – много»  

Жук – жуки  

Бабочка –  

Муха -  

Божья коровка –  

Муравей -  

Комар –  

Кузнечик -  

Стрекоза –  

Насекомое -  

Ус –  

Крыло - 

Улей – 
 

 

«Что делает? – Что делают?»  

Жук летает – жуки летают  

ползает – ползают  

пищит — пищат  

опыляет – опыляют  

жалит — жалят  

ест – едят  

жужжит — жужжат 

вылезает – вылезают 

улетает — улетают  

кусает – кусают  

работает — работают  

 

«Четвертый лишний» 

(назови лишний предмет, объясни свой выбор, используя слова 

«потому что») 

Муха, муравей, грач, пчела. 

Стрекоза, жук, гусеница, собака. 

Паук, голубь, синица, сорока. 

Бабочка, таракан, муха, комар. 

Тля, моль, пчела, гусениц 

 

Составь предложение из слов : 

Цветок, села, на , бабочка. 

По, ветка, ползает, гусеница. 

Листок, под, жук, спрятался. 



Червяк, из, выползает, земля.  

Через, перепрыгнул, кузнечик, кочка.  

Паутина, муха, в, попалась. 

 

Игра «Поймай звук» 

Цели: развивать фонематическое восприятие. 

Ход игры.   предложите детям «поймать звук»: 

дети должны   хлопнуть   в   ладоши,   если   этот   звук   в   слове   

есть,  и 

определить,  где он находится (в начале,  в середине или в 

конце слова). 

Например: 

Звук [м]: комар, оса, муха, пчела, мошка, муравей. 

Звук [к]:  гусеница, комар, бабочка, жук, оса, мошка, 

стрекоза, муравей. 
 

 

НАЗОВИ ЛАСКОВО:  

Шапка — шапочка.  

Пилотка — пилоточка.  

Платок — платочек.  

Шлем — шлемик.  

Панама — панамка.  

Шляпа — шляпка.  

Косынка — косыночка.  

Берет — беретик. 
 

ОДИН - МНОГО. 

Тюбетейка — тюбетейки — тюбетеек.  

Пилотка — пилотки — пилоток.  

Каска — каски — касок.  

Шапка — шапки — шапок.  

Кепка — кепки — кепок.  

Платок — платки — платков.  



Панама — панамы — панам.  

Шаль — шали — шалей.  

Шляпа — шляпы — шляп.  

Фуражка — фуражки — фуражек.  

Косынка — косынки — косынок.  

Берет — береты — беретов.  

Колпак — колпаки — колпаков.  

Шлем — шлемы — шлемов. 
 

НАЗОВИ, КАКАЯ ? (из какого материала сделана?) (детям от 5 лет). 

Шапка из меха — меховая. 

Шапка из шерсти — шерстяная. 

Кепка из кожи — кожаная. 

Панама из ситца — ситцевая. 

Платок из шелка — шелковый. 

Шаль из пуха — пуховая. 

Шляпа из соломы — соломенная. 

Шляпа из фетра — фетровая. 

Шапка из меха кролика — кроличья. 

Шапка из меха лисы — лисья. 

Шапка из меха норки — норковая. 
 

БЕСЕДА ПО ТЕМЕ: 

Почему головные уборы так называются?  

Для чего нужны головные уборы?  

Какие вы знаете головные уборы?  

Какие головные уборы носят девочки и женщины, мальчики и 

мужчины?  

Назовите летние головные уборы, зимние и демисезонные, то есть те, 

которые носят весной и осенью.  

Из чего делают головные уборы? 

 

Источник: https://nsportal.ru/node/1073469 


